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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Τετάρτη, 18 Φεβρουαρίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

- Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Ν. Κεραμέως

Θέμα: «Ανακοίνωση του “Σπάρτακου” (Σωματείου Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ΔΕΗ Α.Ε. 

– Ε.Η.Ε.) για το πρόσφατο εργατικό ατύχημα στο χώρο του Νοτίου Πεδίου, καθώς και για την 

υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την από 17.2.2026 Ανακοίνωση του “Σπάρτακου” (Σωματείου 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ΔΕΗ Α.Ε. – Ε.Η.Ε.)”, με θέμα «Η υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων 

είναι αδιαπραγμάτευτα - Διοίκηση και Πολιτεία θα πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους».

 Στην Ανακοίνωση υπογραμμίζεται ότι «το πρόσφατο εργατικό ατύχημα στο χώρο του Νοτίου 

Πεδίου φέρνει, για μία ακόμα φορά - για  πολλοστή φορά, στην επιφάνεια τα  ζητήματα ασφαλείας που 

συνδέονται με την υγεία και την ίδια τη ζωή των εργαζόμενων.  Περισσότερο όμως, δε, φέρνει στην επιφάνεια  

και  αναδεικνύει  την  απαξίωση και  την  εγκατάλειψη που  χαρακτηρίζει  τους  χώρους  εργασίας  ελέω 

απολιγνιτοποίησης. Εκτός από τα μόνιμα ζητήματα, οι  συνθήκες που δημιουργούνται στους χώρους εργασίας  

από παράγοντες όπως είναι τα καιρικά φαινόμενα,  θα πρέπει να αντιμετωπίζονται αυθωρεί και παραχρήμα, που  

σημαίνει ότι θα πρέπει να υπάρχει προληπτική μέριμνα και ετοιμότητα της Διοίκησης. Είναι αδιανόητο να  

υπάρχουν τα  σοβαρά προβλήματα που μας μεταφέρουν οι εργαζόμενοι,  επειδή κάποιοι αποφάσισαν ότι η  

υλοποίηση του σχεδιασμού θα πρέπει να συνοδεύεται από  εγκατάλειψη, αδιαφορία και  ¨ακινητοποίηση¨ 

μηχανισμών όπως η επιθεώρηση μεταλλείων».

«Οι ζωές των εργαζομένων δεν είναι ούτε Αριθμοί Μητρώου, ούτε ονόματα. Οι ζωές των εργαζομένων  

είναι μοναδικές, πολύτιμες και είναι υποχρέωση της Διοίκησης και της πολιτείας να τις προστατέψουν. Ο 

“Σπάρτακος”  ήταν  και  θα  είναι  ανένδοτος  στα  θέματα  που  αφορούν  στην  υγεία και  ασφάλεια  των 

εργαζομένων -οι οποίοι δίνουν καθημερινά τον καλύτερο εαυτό τους και τον απόλυτο επαγγελματισμό τους-  

καλώντας τους υπευθύνους να αναλάβουν το μερίδιο που έχουν. Στο πλαίσιο αυτό καθίσταται σαφές πως  

εφεξής,  κάθε αμέλεια  και  παράλειψη που  σχετίζεται  με  την  ασφάλεια  των  εργαζομένων  θα  θεωρείται  

απόπειρα κατά της ζωής τους και ως τέτοια θα αντιμετωπίζεται» , επισημαίνει εμφατικά ο “Σπάρτακος”.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα 

στη συνημμένη Ανακοίνωση του Σωματείου “Σπάρτακος” και  ενημερώσετε τη Βουλή αναλυτικά 

αφενός μεν για το αναφερόμενο πρόσφατο εργατικό ατύχημα, αφετέρου γενικότερα για τα σοβαρά 

προβλήματα που αναφέρονται στην Ανακοίνωση, καθώς και για τις  ενέργειες και  πρωτοβουλίες 

που θα αναλάβετε με στόχο την έμπρακτη και πλήρη θωράκιση της υγείας και ασφάλειας των εν 

λόγω εργαζομένων.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

   



«ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ»
                                                       ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  ΔΕΗ Α.Ε.  – Ε.Η.Ε

UNION OF PRODUCING ELECTRICAL ENERGY PPC S.A.  - B.E.E.

17 Φεβρουαρίου 2026

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων είναι ΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΑ
Διοίκηση και Πολιτεία θα πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους

Το πρόσφατο εργατικό ατύχημα στο χώρο του Νοτίου Πεδίου φέρνει, για μία 
ακόμα φορά-για  πολλοστή  φορά,  στην  επιφάνεια  τα  ζητήματα ασφαλείας  που 
συνδέονται με την υγεία και την ίδια τη ζωή των εργαζόμενων. 

Περισσότερο όμως, δε, φέρνει στην επιφάνεια και αναδεικνύει την απαξίωση 
και  την  εγκατάλειψη που  χαρακτηρίζει  τους  χώρους  εργασίας  ελέω 
απολιγνιτοποίησης

Εκτός  από  τα  μόνιμα  ζητήματα,  οι   συνθήκες  που  δημιουργούνται  στους 
χώρους εργασίας από παράγοντες όπως είναι τα καιρικά φαινόμενα,  θα πρέπει να 
αντιμετωπίζονται  αυθωρεί  και  παραχρήμα,  που  σημαίνει  ότι  θα  πρέπει  να 
υπάρχει προληπτική μέριμνα και ετοιμότητα της Διοίκησης.

Είναι αδιανόητο να υπάρχουν τα σοβαρά προβλήματα που μας μεταφέρουν οι 
εργαζόμενοι,  επειδή  κάποιοι  αποφάσισαν  ότι  η  υλοποίηση  του  σχεδιασμού  θα 
πρέπει  να  συνοδεύεται  από  εγκατάλειψη,  αδιαφορία και  ¨ακινητοποίηση¨ 
μηχανισμών όπως η επιθεώρηση μεταλλείων. 

Οι ζωές των εργαζομένων δεν είναι ούτε Αριθμοί Μητρώου, ούτε ονόματα.
Οι ζωές των εργαζομένων είναι μοναδικές, πολύτιμες και είναι υποχρέωση της 

Διοίκησης και της πολιτείας να τις προστατέψουν.
Ο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ  ήταν και θα είναι ανένδοτος στα θέματα που αφορούν στην 

υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων -οι οποίοι δίνουν καθημερινά τον καλύτερο 
εαυτό τους και τον απόλυτο επαγγελματισμό τους- καλώντας τους υπευθύνους να 
αναλάβουν το μερίδιο που έχουν. 

Στο πλαίσιο αυτό καθίσταται σαφές πως Εφεξής, κάθε αμέλεια και παράλειψη 
που σχετίζεται με την ασφάλεια των εργαζομένων θα θεωρείται  Απόπειρα κατά 
της ζωής τους και ως τέτοια θα αντιμετωπίζεται. 
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